

肌无力女生拍微电影： 让更多人关注罕见病群体

本报讯“我只想有份工作，过正常人的生活，难道这样的要求过分吗？”在闫潇拍摄的影片中，身患血友病的17岁小伙陈卓声嘶力竭地喊出了这句话。虽然是在演戏，却是一场本色出演，剧中的台词句句都是闫潇的心声。

闫潇是江苏徐州人，在重庆工商大学社会与管理学院读大四，19岁高考填报志愿后被确诊为ⅡA型重症肌无力。她曾以泪洗面，“朋友们给了我很大的帮助，所以才想拍微电影来为这群人做点什么”。

让更多人关注罕见病群体

9月20日下午，记者见到了闫潇。“以前我可瘦啦，还有点白，

现在被激素给毁啦，成胖子了！”闫潇笑着说，“高中毕业暑假的一天，早上起床时发现右眼转不动，眼皮也塌下来，去医院就被诊断为ⅡA型重症肌无力。”

“当时人很沮丧，每天都要哭几嗓子。”一个多月的激素治疗让她迅速胖了30多斤。幸运的是，她的病情稳定了不少。在治疗的过程中，闫潇认识了很多病友，他们都患有罕见病。但让闫潇惊讶的是，他们并没有任何沮丧和消极的情绪，而是聚在一起互相鼓励和安慰，还时常互相开玩笑。

“他们的乐观感染，帮助了我，也让我萌生了想要为他们做点什么的想法。”闫潇说，就此她有了拍微电影的想法，希望通过

此举让更多的人关注这一群体。

消除社会对罕见病的偏见

“正常人演不出这种感觉，自己演自己才是最真实的。”今年8月初，闫潇来到西安，正式开拍《面试者》和《月亮代表我的心》。整个“剧组”只有包括她在内的5名大学生，剧中所有演员都是罕见病患者，无偿出演各种角色。

“初步预算最少也得五万元，拍电影的资金从哪里来呢？”闫潇想到了给自己提供助学金的东银薪火公益助学计划。她的电影梦得到东银薪火公益助学计划的支持。

有了钱，整整一个半月夜以继日加班加点，电影前期拍摄工

作完成了，两部影片将于10月中旬在学校公映。其中，《面试者》是一部关于血友病的公益微电影，反映的是血友病群体上学以及就业的问题；《月亮代表我的心》则是以白化病患者为主题，反映整个群体所面临的社会认知以及婚恋的问题。

“一个肌无力的女孩，整天到处帮助别人忙碌，这不得不让我们心生敬佩。”为闫潇提供资金赞助的东银薪火公益助学计划相关负责人表示。

闫潇说，希望通过努力让更多罕见病患者走到阳光下，让更多的人感受到罕见病患者们的喜怒哀乐，尽力消除社会对罕见病的偏见，让他们得到更多关爱。（重庆）



杨达文

参加“北马”半路救人 “最牛医生” 救人跑步两不误

本报讯 9月20日，在北京马拉松赛场上，一名男选手因心脏骤停突然倒地，幸运的是，参加比赛的广州医生杨达文正在他附近。见到有人倒地，杨医生立刻跑过去施救，直到急救人员赶到。杨达文则继续参赛，并以3小时27分的成绩跑完全程。记者昨天上午了解到，倒地选手约50岁，经紧急抢救，目前已转危为安。

杨达文是广州中医药大学第一附属医院骨科医生。9月20日比赛结束后，他在赛场上救人的一幕在网上大量转发，网友称赞他为“最牛医生”。

昨天上午，记者联系上了正要飞回广州的杨达文，他向记者还原了当时的情形。

杨达文告诉记者，他是跑到38.5公里处时看到了这名倒地的跑者。这个位置已经接近终点，选手们都已接近体力的极限，这时，杨达文看到有个男选手倒地，旁边还有个选手给他做胸外按压，但手忙脚乱。“我是医生！我来帮忙！”杨达文见状后马上跑了过去，不顾体力下降，立即给倒地跑者做起了人工呼吸，并和那位选手轮替进行心外按压。几分钟后，急救人员赶到将患者送往医院，杨达文则回到赛道继续参赛。

“继续跑的时候体力下降得已经非常厉害，心情也不好，总担心他救不过来，一度产生放弃比赛的念头。”杨达文说，到达终点后，他四处打听那位选手的消息，并发了一条微信：“对不起，我尽力了。”后来，他得知倒地选手被救了过来，心情才好起来。

杨达文救人的事迹很快在微博和微信朋友圈里传开。朋友们都为杨达文的举动而高兴，一些陌生的网友也纷纷加他为好友，并称赞他为“最牛医生”。面对这样的赞许，杨达文诚恳地说，每一个医生看到这种情况都会这样做。（北晚）



明星熊猫盼盼迎“百岁”生日

昨天，在中国保护大熊猫研究中心都江堰基地，明星熊猫盼盼迎来30岁生日，相当于人类100岁，它是现存年纪最大的雄性大熊猫。饲养员为它准备了水果生日大餐。粉丝也送上祝福：“盼盼爷爷，继续萌到天荒地老”。（小鹏）

灵宝警察在派出所门口枪指女子 “打死你也是白打”

本报讯“河南灵宝市一民警在派出所门前用枪指向一名女子，并称‘打死你也白打’。”9月20日，一段民警在派出所外持枪指向一名女子的视频在网上传开。

昨天，灵宝警方回应，警方已对上述视频进行调查核实，将针对视频内容发布声明，目前具体

情况不便透露。

视频显示，事发场景疑似在某派出所办公楼外，路旁还停有警车；一穿着警察制服的男子与一女子发生口角后，举起枪指向女子称：“我就指你咋了？打死你也是白打。”女子随后走近说：“你打吧打吧，打死我打死我。”此时另一名身着警察制服的男子走近

劝阻，但持枪男子仍未放下枪，继续与女子争吵。

视频传上网后被大量转发。事后有网友指出，视频中的持枪男子为灵宝市公安局大王派出所民警。

昨天上午，灵宝市公安局工作人员称，目前公安局已经了解到视频的情况，进行了调查核实，

但具体的信息尚不清楚，需要咨询公安局宣传科。

灵宝市公安局宣传科一名负责人告诉记者，会针对视频内容发布声明，目前具体情况不便透露。

记者多次致电灵宝市委宣传部和新闻科，均无人接听，网友所指的灵宝市公安局大王派出所电话同样无人接听。（澎湃）

平顶山学院招生

平顶山学院是一所综合性全日制普通高等院校。我校2015年成人高考开设：汉语言文学、法学、会计学、护理学、学前教育、工商管理二十多个本专科专业。考生可于9月11日至24日，登录河南省招生办公室网站(www.heao.gov.cn)网上预报名，进行现场确认；并于10月26日至30日填报志愿，在填写志愿一栏，正确填写平顶山学院相关专业的代码。

电话：2657606

订奶喽 晶珠奶品“大放价”！

为给两报读者提供更好更优的优质服务，平顶山日报传媒集团发行公司与晶珠乳业公司、三剑客乳业公司联合推出送奶到户服务。品种丰富，新鲜可口；每日投送，风雨无阻。

活动仅限晶珠奶品，活动时间9月1日至30日，内容如下：

生鲜乳：

- ★一斤/日，一次性订奶两个月，立减现金30元+草黄金1提+马尔代夫免费欢唱券1张。
- ★一斤/日，一次性订奶三个月，立减现金50元+草黄金1提+马尔代夫免费欢唱券1张。
- ★半斤/日，一次性订奶两个月，立减现金15元+马尔代夫免费欢唱券1张。
- ★半斤/日，一次性订奶三个月，立减现金25元+马尔代夫免费欢唱券1张。

奶品有：生鲜乳、低温袋装纯奶、牧场鲜奶、瓶装味启酸奶、瓶装原味酸奶、瓶装无糖酸奶、瓶装草莓酸奶、杯装原味酸奶、杯装蓝莓酸奶、袋装酸奶饮品、优酪酸奶。

瓶酸、杯酸：

- ★一份/日，一次性订奶一个月，立减现金5元+马尔代夫免费欢唱券1张。
- ★一份/日，一次性订奶两个月，立减现金15元+马尔代夫免费欢唱券1张。
- ★一份/日，一次性订奶三个月，立减现金25元+马尔代夫免费欢唱券1张。

咨询电话：8980198 4943059